

头条评论

享受养狗权利,更要履行义务

毛旭松

芝罘区对全区范围内犬只进行了为期一月的集中整治活动,截至11日,已有3000多犬只进行了电子注册。即日起,芝罘区未进行电子注册的犬只将被强制注册,芝罘公安民警每周将抽出两天时间对辖区犬只进行检查。

都说“狗咬人不是新闻,人咬狗才是新闻”。可是“狗咬人”的事件多了,可不是个小问题。除了狗咬人之外,狗吠扰民、随地大小便等等都是狗患的写照。单说我们小区,流浪狗得有十多只,整天成群结队在小区里晃荡,让那些年轻妈妈们很是紧张,就怕小孩被狗咬。

还有句话叫“狗是人类忠实的朋友”,有些人对狗是爱护有加,可有些人对狗却是恨之入骨,为此常常还发生冲突。其实,狗是无辜的,主要还是狗主人的问题。有些人自称爱狗人士,不仅将烈性犬当宠物狗养,而且“溺爱过度”,疏于管理。在家里对狗洗澡修毛,可带到户外却任由狗撒欢儿,对狗的粪便不管不顾,吓怕小孩置之不理。有些人养狗纯粹是图个新鲜好玩,等狗长大了生崽了,就把狗丢弃了。结果街面上多了不少流浪狗。踩过狗屎又不能跟狗去讲道理,被狗咬又不能跟狗要治疗费,所以说,狗患本质上还是人祸。

运用科技手段,在狗体内

植入芯片,一旦狗走失伤人,狗主人将被追责。这确实能对市区养狗进行有效的监管,但问题是,植入了芯片就能够杜绝狗患吗?这还要看后期的效果,坦率地说,我觉得还是谨慎性乐观为好。因为狗患频频,之前也出了不少规定,但很多的养狗规定大都形同虚设,并没有真正起到规范养狗行为的目的。希望这次运用科技手段,能够从根本上解决狗患难除的问题。

植入了芯片不是狗主人放松对狗看管的理由。当狗患成灾危及他人健康安全的时候,当个人的喜好与公共利益发生冲突的时候,当我们的城市家园因此受到侵害的时候,每一个热衷养

狗的人都应有所思。养狗人在享受权利带来的乐趣时,应自觉履行义务,如懂得狂犬病防治知识、驯养爱犬、妥善处理狗的排泄物和脱落的狗毛等,维护公共卫生,杜绝狗伤人事件发生。

养狗,从以前用来看门守户的实用到现在家庭宠物的观赏,狗的品种也从大狼狗等烈性犬发展到哈士奇、拉布拉多等宠物狗。可以说,如今养狗更多的是生活富裕的象征。养一条价格不菲的宠物狗衬托出狗主人身份的高贵。这么说来,狗既然这么名贵,狗主人也是有身份之人,就更应显示出高素质来。别光想着自己养狗的权利,却忘了履行养狗的义务。

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

名嘴说事

为了应对就业难,人社部没少出台帮扶大学生就业的各项措施。但是我们发现,教育和创业之间的鸿沟就是跨不过去,大学生不管是在心态上,还是在技能上,都和创业要求差很远。这是因为我们的大学还没有来得及教给学生创业知识,就直接把他们往市场上推。而这正是美国大学教育中另一个可贵的地方。而在过去的20多年中,创业学成为美国大学,尤其是商学院和工程学院发展最快的学科领域。我在美国的时候,就已经有1600多所高校开设了创业学课程。

——郎咸平(经济学者)

澡盆里的这只可以任意捶打、捏揉,甚至撕咬一下也无妨的橡皮鸭子,让儿童洗澡时多了一份乐趣。荷兰人霍夫曼就将它放大至不可思议的尺度,让全世界侧目。我们老说创意,其实创意就在身边。一个澡盆里的见惯不怪的橡皮鸭子,只是变一下尺度,就变成了巨大的财富。

——马未都(收藏家)

嬉笑怒骂

新闻:广州市审计局一女副处长赴比利时半年不归,近日被辞退。但与近日多宗官员“外逃”事件不同,据了解,该副处长被辞退主要是因私人原因。“她嫁给了比利时人,不想回来了。”知情人士称。(南方都市报)

点评:一次说走就走的旅行和一次奋不顾身的爱情。

新闻:方舟子认为“品尝转基因玉米虽无科学研究价值,但有科普价值,应当创造条件让国人可以天天吃转基因食品”。崔永元回应:“我有理由有权利质疑你懂的‘科学’到底科学不科学。你可以说我白痴,我也可以说你白痴。”(中国青年报)

点评:真理不是骂出来的。

新闻:近日,南水北调支线工程驻马店西平县人和乡段工程施工后,当地村民在挖出的泥土中发现大量古代铜钱,消息一经传开,附近几个村庄的上百名村民纷纷前往,有的甚至一家老小,连夜前去挖宝。(大河报)

点评:奉劝各位,铜钱诚可贵,生命价更高。

新闻:去年,网友们吐槽奇葩月饼的声音似乎仍在耳边,今年,他们将“火力”直接对准五仁月饼,高呼:“五仁滚粗(出)月饼界!”尽管如此,这一最经典月饼口味依旧得到不少人的力挺,“不能这么残忍对五仁,水果豆沙莲蓉才该滚出。”(现代快报)

点评:还是集中火力,先开除天价月饼吧。

苹果又出新品,你还会买吗?



漫画:夏坤

@连城诀:苹果发布了iPhone5s和iPhone5c两款新机,实令国内果粉激动了一番。看着身边很多收入并不高的朋友,从iPhone4追到iPhone4s,再追至iPhone5,即便攒两三个月的工资也要买上。如今新品又出,你还会继续买下去吗?

我来抛砖

@祖先的阴影:每次看见满大街到处都是苹果手机,我都挺不理解。中国人富到这个程度了么?四五千块的手机人手一部。有的年轻人攒上俩月的工资就为了买个手机,真是“有纹身的都怕热,拿苹果的都怕兜”。

@真诚相待:我一个朋友借了4500元,我从外国买了个苹果5回来,真没看出出什么花来,跟俺几百块钱

的手机差不多。

@零一天:我一直也没搞明白,一个月收入两千来块钱的人,为啥花四五千去买苹果,貌似这种人还不少。

@烟台翘楚:东西应该是好东西,但对大多数人来说没必要。

@cuijinyu419:不舍得花那么多钱买部手机,不能和年轻人比花钱啊!

@蛾眉淡扫:俺就是喜欢苹果手机,也不是有钱也

不是为显摆,俺一直用一部手机觉得比老是换手机划算。我就是喜欢,让自己用着痛快应该不算问题吧?

@lobelia:很久出一款新手机,还值得追一追,更新换代这么快,也没有追的必要了。

@汝成人耶:好像现在满大街不是苹果就是三星,所谓显摆的也并不只有苹果的,还有拿三星的。

来源:烟台论坛

我有话说

老来可以俏着过

王晓正(龙口市)

这几天,龙口很是热闹,第三届全国老年大学文艺汇演在龙口南山大剧院开演,来自浙江、黑龙江、广东、北京、上海等100多所老年大学,近200个老年艺术团体的4600余人在这里以歌会友、以舞抒情。

前去观看汇演,这些平均年龄60多岁的老人们或唱或跳,或静或动,活力中演绎出别有韵味的成熟美。舞蹈表演、服饰表演、健身运动、合唱,每项展示都令我感叹:老来应该俏着过。

烟台老年人口已经进入高速增长期,60周岁以上的老年人口占烟台总人口近20%。老年人数量逐渐增多,如何让他们的晚年生活更有质量对

于社会和谐具有重要意义。

没有家庭负担的老人,应该走出家门,发展个人爱好。老年,不是人生的尾巴,而是属于自己乐活生活的开始。作为年轻人,看着台上60多岁阿姨们挺拔的腰身、柔软的身段、活力的状态,自叹弗如。

并无压力不出油,人无活力轻飘飘。老年生活俏不俏,过得精彩不精彩,身体是本钱,这就需要多锻炼。在后台一位刚表演完腰鼓的阿姨气喘吁吁,脸上挂满汗珠。谈及健身表演,这位阿姨说出自己的想法:“老年人很容易缺乏锻炼,同时大部分会对表演感兴趣,将健身与表演结合起来,我们这些老姊妹都爱上运动了,每天打打这腰鼓,心情

舒坦,筋骨活络,要是哪天没打腰鼓,我这浑身上下都难受。”

近年来,“花甲背包客”一词火热起来,这也是老年人晚年精彩生活的选择。当然,老年发展何种爱好要因人而异、因性格而异,选择适合自己的,发挥热情,坚持下去,不管是文学、歌舞、健身、旅游,老年生活精彩了,过得舒坦了是最终目的。

所以说,老年生活,首先要转变观念,敢于尝试更有活力的过法。要想真正过得舒心,自我观念认同是一方面,同时家人也要支持,社会相关部门也要加强宣传,为老人们提供社会支持,引导他们走出三尺灶台,逐渐形成充满活力的生活态度。

一家之言

当农民没出息吗?

刘学光(莱山区)

昨天晚上,我的一位朋友打来电话,让我为他那没考上理想大学的儿子找一份在城市上班的工作,并说儿子死活不愿在农村,认为当农民没出息。

放下电话,心里很不是滋味,难道当农民真的没出息吗?如果没有农民种粮食,那么我们吃什么?民以食为天,当今世界工业再发达的国家,也不敢对农业稍有懈怠,何况我国是世界上第一人口大国。随着科技不断进步,搞农业也需要大批有文化、有知识的人才。在报纸上不是经常可以看到城市下岗青年到农村施展才华,成为“种粮大户”、“养猪状元”的事例吗?

农村的天地是广阔的,在农村务农,不是丢人的事情,只要树立正确的人生观、择业观,运用所学的文化知识,科学种田,在农村一样会干出一番轰轰烈烈的事业,一样会有所作为。因此,当农民不仅有出息,而且前途是光明的。是金子,在哪里都会放光彩。在农村务农,一样会实现自己的人生梦想,实现自己的人生价值。

国网莱州供电

开展“一书一片”廉洁教育活动

通讯员 赵冬

9月5日,莱州供电开展党员干部“一书一片”廉洁从业学习教育活动。“一书”指《领导干部从政道德启示录》,“一片”指《失德之害——领导干部从政道德警示录》专题电教片。

为首届“云峰奖”保驾护航

通讯员 赵冬

9月8日至12日,首届“云峰奖”全国书法作品展将在莱州举行。为保证活动期间的安全供电,莱州市供电公司成立了专门的保电工作领导小组,制定了供电方案和保电计划。

进行线路“秋检”施工

通讯员 刘华

9月10日,莱州市供电公司完成了35千伏程郭、西平及110千伏宿城三条线路的“秋检”任务。